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Schulverband Kleinheubach 

Niederschrift 
 
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung der Schulverbandsversammlung am 23.07.2020 im 
SAAL des HOFGARTENS Kleinheubach. 
 
Nummer:  SV/003/2020 Dauer: 18:30 - 19:10 Uhr 
 

Personen: Bemerkungen 
 
Anwesend: 

Schulverbandsvorsitzender 

Herr Thomas Münig  

Schriftführerin 

Frau Priska Kampf  

Mitglieder Schulverbandsversammlung 

Herr Stefan Distler  

Herr Sven Fertig  

Herr Gerald Hornich  

Herr Andreas Löffler  

Frau Monika Wolf-Pleßmann  

Berater 

Herr Patrick Dietrich, Hausmeister  

Frau Rektorin Angelika Hirsch  

Herr Werner Karolus  

Frau Tanja Trunk  

Verwaltung Bauamtsleitung 

Herr Bernd Geutner  

Leiter der Kämmerei 

Herr Andreas Weber  

 
Abwesend: 
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INHALTSVERZEICHNIS 
 
 

I. Öffentliche Sitzung 

 
 1.  Genehmigung öffentlicher Niederschriften 
 2.  Erlass der Haushaltssatzung 2020 einschließlich Haushaltsplan 2020 - Beratung und 

Beschlussfassung 
 3.  Ermächtigung des Schulverbandsvorsitzenden zur Beschaffung der Tablets und Screens und zur 

Änderung des bestehenden IT Service- und Dienstleistungsvertrages - Beratung und 
Beschlussfassung 

 4.  Gebundene Ganztagesgrundschule, Erweiterung des Betreuungsangebotes - Beratung und 
Beschlussfassung 

 5.  Turnhalle der Schule Kleinheubach; Benutzungsgebühren - Beratung und Beschlussfassung 
 6.  Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
 7.  Informationen 
 8.  Anfragen 
 



Niederschrift über die öffentliche Sitzung der Schulverbandsversammlung 
am 23.07.2020 

Seite 3 von 5 

 
 
Vorsitzender Thomas Münig eröffnet die Sitzung. Er begrüßt die erschienenen Zuhörer, Kämmerer 
Andreas Weber und Bauamtsleiter Bernd Geutner sowie Rektorin Angelika Hirsch, Herrn Werner 
Karolus, Hausmeister Patrick Dietrich und Frau Tanja Trunk. Das Protokoll führt Frau Priska Kampf. 
Vorsitzender Münig stellt die fristgerechte und ordnungsgemäße Ladung fest. Das Ratsgremium ist 
beschlussfähig. Anträge zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
 

I. Öffentliche Sitzung 

 
1 Genehmigung öffentlicher Niederschriften 
 
Der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 25.05.2020 wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 : 0 
 
 
2 Erlass der Haushaltssatzung 2020 einschließlich Haushaltsplan 2020 - Beratung und 

Beschlussfassung 
 
Der Sitzungsvorlage ist die Haushaltssatzung einschließlich Haushaltsplan 2020 beigefügt. 
 
Der Vorsitzende übergibt das Wort an Kämmerer Weber. Dieser erläutert den Gremium Mitgliedern 
die wichtigsten Positionen des Verwaltungshaushaltes. Nachdem keine Fragen zum 
Verwaltungshaushalt bestehen, nennt er die relevanten Positionen des Vermögenshaushaltes.  
 
Die Schulverbandsversammlung erlässt aufgrund des Bayer. Schulfinanzierungsgesetzes in 
Verbindung mit Art. 63ff der Gemeindeordnung die als Anlage beigefügte Haushaltssatzung 
2020 einschließlich Haushaltsplan 2020. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 : 0 
 
 
3 Ermächtigung des Schulverbandsvorsitzenden zur Beschaffung der Tablets und 

Screens und zur Änderung des bestehenden IT Service- und 
Dienstleistungsvertrages - Beratung und Beschlussfassung 

 
Um eine zeitnahe Beschaffung der Tablets und Screens für das nächste Schuljahr zu ermöglichen, 
sollte der Schulverbandsvorsitzende zur Beschaffung ermächtigt werden. 
 
In diesem Zusammenhang ergeben sich auch Notwendigkeiten, den bestehenden IT Service- und 
Dienstleistungsvertrag anzupassen, der fristwahrend zum 31.08.2020 gekündigt wurde.   
 
Der Vorsitzende erläutert, dass ein IT Service- und Dienstleistungsvertrag besteht, für den jährlich  
35 000 Euro gezahlt werden. Die neu zu beschaffenden Tablets könnten in den Dienstleistungsvertrag 
übernommen werden, um diese zu mieten und nicht zu beschaffen. Ob dies sinnvoll sei, zeige sich erst 
bei Vorlage des Vertrages.  
 
Nach kurzer Diskussion gelangt man zur Abstimmung. 
 
Der Schulverbandsvorsitzende wird ermächtigt, die Beschaffung der Tablets nach dem 
Sonderförderprogramm Leihgeräte (Haushaltsansatz 10.500,00 Euro) und die Beschaffung der 
Tablets für die Klassen (Haushaltsansatz 40.000,00 Euro) durchzuführen. 
 
Ebenso wird er ermächtigt, die fünf Screens (Haushaltsansatz 44.000,00 Euro) im Rahmen des 
Digitalpakts zu beschaffen. 
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Zusätzlich wird der Schulverbandsvorsitzende ermächtigt, den bestehenden IT Service- und 
Dienstleistungsvertrag anzupassen bzw. zu kündigen.    
 
Abstimmungsergebnis: 6 : 0 
 
 
4 Gebundene Ganztagesgrundschule, Erweiterung des Betreuungsangebotes - 

Beratung und Beschlussfassung 
 
Um das Angebot der gebundenen Ganztagesgrundschule (gerade für berufstätige Eltern) 
attraktiver zu gestalten sollen zum nächsten Schuljahr folgende zusätzliche freiwillige 
Betreuungszeiten gebucht werden können. (Montag – Freitag)   
 
Buchungszeit:    Monatsbeitrag: 
einschließlich 10 STD/ Woche  25,00 € 
10 bis 15 STD/Woche   37,00 € 
15 bis 20 STD/Woche   49,00 € 
 
Die Monatsbeiträge werden für ein Schuljahr von  September bis Juli erhoben. 
Die Preisgestaltung wurde an die Monatsbeiträge des Kinderhortes Regenbogen angelehnt. 
 
Der bisherige Tarif der Freitag-Nachmittagsbetreuung entfällt durch diese Angebotserweiterung. 
 
Ab dem Schuljahr 2020/2021 werden bei der gebundenen Ganztagesgrundschule folgende 
zusätzliche freiwillige Betreuungszeiten angeboten:( Montag- Freitag) 
 
Buchungszeit:    Monatsbeitrag ( Schuljahr Sept-Juli): 
einschließlich 10 STD/ Woche  25,00 € 
10 bis 15 STD/Woche   37,00 € 
15 bis 20 STD/Woche   49,00 € 
 
Der bisherige Tarif der Freitag-Nachmittagsbetreuung entfällt dadurch. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 : 0 
 
 
5 Turnhalle der Schule Kleinheubach; Benutzungsgebühren - Beratung und 

Beschlussfassung 
 
Aufgrund der aktuellen Corona-Situation ist es notwendig, dass die Kleinheubacher Vereine nur 
eingeschränkt die Turnhalle in der Schule Kleinheubach nutzen können. Um die Vereine finanziell zu 
unterstützen, gilt es nun zu entscheiden, ob die Turnhalle den Vereinen kostenfrei zur Verfügung 
gestellt wird.  
 
GR Löffler fragt nach, welche Saison hier angedacht ist. Vorsitzender Münig antwortet, dass die 
Saison bis zum 31.12.2020 geplant ist. Bürgermeisterin Wolf-Pleßmann schlägt vor, den Zeitraum mit 
in den Beschluss aufzunehmen. Der Vorsitzende stimmt zu. Der Beschluss wird wie folgt formuliert: 
 
Der Schulverband Kleinheubach stimmt einem Erlass der Nutzungsgebühren für die Turnhalle 
in der Kleinheubacher Schule zu. Dafür werden die Gebühren für die ausgefallene restliche 
Wintersaison bis 31.12.2020 nicht übernommen.  
 
Abstimmungsergebnis: 6 : 0 
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6 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
 
Es werden folgende nichtöffentlich gefassten Beschlüsse bekanntgegeben: 
 
Der Schulverband Kleinheubach nahm zwei Spenden an.  
 
 
7 Informationen 
 

- keine 
 
 
8 Anfragen 
 

- keine 
 
 
 
 
Ende der öffentlichen Sitzung. 
 
 

F. d. R. 
 
 
Schriftführer: 
 
 
Priska Kampf 
Verwaltungsangestellte 

Vorsitzender: 
 
 
Thomas Münig 
Schulverbandsvorsitzender 

   
 


